

热烈祝贺首届海峡两岸蒋氏文化论坛暨第五届中华蒋氏淮滨寻根文化节圆满成功

淮水泱泱蒋国故都再举华夏盛会

薪火熊熊淮河岸畔欢聚四海宾朋



展示根亲文化魅力 增添和谐发展动力

——首届海峡两岸蒋氏文化论坛暨第五届中华蒋氏淮滨寻根文化节活动综述

淮水扬波拥新春,滨城飞花迎故人。在全国人民喜迎十八大、全省人民喜迎中原经济区上升为国家战略、淮滨人民喜迎建县六十周年之际,4月6日至8日,首届海峡两岸蒋氏文化论坛暨第五届中华蒋氏淮滨寻根文化节在中华蒋氏发祥地——淮滨县成功举办。来自韩国、香港、澳门、台湾和内地的24个蒋氏宗亲代表团,省、市有关部门的领导、专家和媒体记者,与淮滨人民一道,共同经历了这一激动人心的时刻,见证了淮滨县借文化之力、行发展之道取得的显著成就。

近年来,面对自然资源相对稀缺、地缘交通不占优势的窘境,淮滨县充分利用境内蕴藏的淮河文化和中华蒋氏文化资源,搭建了一扇“让世界了解淮滨、让淮滨融入世界、让要素流向淮滨”的幸运之门!在中华蒋氏文化资源的运用上,以保护开发蒋国故城遗址和中华蒋氏得姓始祖伯龄公墓为基础,以中华蒋氏文化研究和交流为主题,以一年一届的“中华蒋氏淮滨寻根文化节”为舞台,把海内外蒋氏族人的目光吸引到淮滨,与中华蒋氏宗亲会和包括韩国、香港、澳门、台湾以及内地多个省份的蒋氏宗亲团体开展了形式多样的交流联谊活动,每年有大批海内外的蒋氏宗亲到淮滨寻根谒祖、交流观光、投资兴业,提高了淮滨的知名度和美誉度,为淮滨的和谐发展持续注入动力。

本次“寻根文化节”由河南省台办、河南省侨联、信阳市政府主办,信阳市台办、信阳市侨联、信阳市根亲文化研究会、淮滨县政府和中华蒋氏宗亲联谊会承办,韩国牙山蒋氏大宗会、中华台北蒋氏理事会、信阳师范学院历史文化学院、淮滨县中华蒋氏祖根文化研究会协办,活动内容丰富,组织有条不紊,社会反响



淮滨县委书记吴刚在开幕式现场



淮滨县委副书记、代县长曾辉在开幕式现场



宣读祭文



宗亲签名

良好。开幕式简约隆重。4月7日上午的淮河公园鲜花簇拥,彩旗飞舞,锣鼓喧天,军乐嘹亮。来自海内外的24个蒋氏宗亲代表团的代表和淮滨社会各界人士700多人参加了开幕式。中共河南省委统战部副部长、省侨联党组书记邹文珠出席开幕式并宣布首届海峡两岸蒋氏文化论坛暨第五届中华蒋氏淮滨寻根文化节开幕。省政府台湾事务办公室副主任郭俊虎出席开幕式并讲话。中国国民党副主席蒋孝严办公室主任黄启华先生出席活动,并转达蒋孝严先生对活动的祝贺。中华蒋氏祭祖大典场面感人。4月7日上午10时许,祭祖仪式在六响鸣炮声中正式开始。海内外蒋氏宗亲代表肩挂丝带,胸配徽章,满怀虔诚,列队肃立在蒋伯龄陵前,依次向始祖敬献花篮、敬香敬酒、行三鞠躬礼,表达对始祖的缅怀和敬意。第一次来淮祭祖的中华台北蒋姓宗亲会会

长蒋炳岩先生在接受中新社记者采访时激动地说,由于此前的隔阂造成两岸蒋姓没有衔接上,希望大陆与台湾的蒋姓结为一体,彼此来寻找蒋姓的根文化。较早一天,来自韩国的11名蒋氏后人,在韩国成均馆原馆长、蒋氏大宗会会长蒋永台先生的带领下,集体身着传统服装,奉上从韩国专程带来的祭祀用品,先行举办了祭祖活动。首届海峡两岸蒋氏文化论坛站位高端。此前开展的首届海峡两岸蒋氏文化论坛征文活动得到了两岸的蒋氏宗亲学和姓氏文化专家学者的积极回应,筛选出的优秀作品被收录至《我的祖先我的根》主题征文集。该书由全国百佳图书出版单位——九州出版社正式集结出版,中国国民党副主席蒋孝严先生题字,河南省台办主任宋丽萍专门为了征文集作《序》。4月7日下午,来自海峡两岸的7位知名姓氏文化专家依次登台演讲,陈述

各自学术观点,为参会的蒋氏宗亲代表和淮滨各界人士奉上了一道精彩的学术大餐。与会专家、学者认为,包含蒋氏文化在内的中华姓氏文化是中华传统文化的重要组成部分,积淀着中华民族的血脉、根脉、文脉,历来对维护国家的统一和民族的团结具有重大意义。在新时期,通过举办寻根文化节活动,能够加深海内外炎黄子孙对祖国和中华文明的了解认同,密切海内外宗亲之间、宗亲与祖根地人民之间的传统友谊,促进中华民族优秀传统文化在世界的传播,为谋求中华民族的伟大复兴增添积极的力量。经贸活动硕果累累。活动期间,淮滨县政府组织与会企业家实地考察了淮滨三大产业集聚区和县城新貌。4月8日上午,在淮滨饭店三楼会议室,召开了中华蒋氏企业家联谊会暨招商项目发布会。会上,淮滨县共发布项目15个,有关单位与外地客商共签约项目16个,签约

总金额19.75亿元。

文艺活动好戏连台。4月6日夜晚,由县委宣传部主办、县文广新局承办的首届海峡两岸文化论坛暨第五届蒋氏根亲文化节“淮滨寻根之旅”专场文艺晚会在宣传文化活动中心浓情上演,为前来淮滨县参加根亲文化盛会的领导、嘉宾和蒋氏宗亲送上一份亲情、友情、乡情“盛宴”。4月7日至9日,中华蒋氏淮滨寻根优秀书画摄影作品展和蒋国故城、楚相故里、秀雅淮滨集邮展在淮滨县文化馆向公众开展展出。前来参观的人们不仅欣赏到了多地蒋氏艺术家的优秀作品,而且绝大多数人第一次零距离地见到中国国民党副主席蒋孝严和韩国艺术家的书法真迹。与此同时,应邀参会的20多位蒋氏艺术家和当地文艺爱好者或在现场,或在入驻宾馆,挥毫泼墨,相互交流,为群众义赠作品200多幅。

淮滨在外名气瞬间飙升。本次寻根文化节吸引了国内20多家媒体的30多名记者采访报道。淮滨电视台直播了开幕式盛况。信阳电视台转播了开幕式盛况。中新网、土豆网报道了开幕式和中华蒋氏祭祖大典的盛况。河南的《河南日报(农村版)》、《信阳日报》等报刊,内地的人民网、新华网、中国日报网、中国新闻网、中国文化传媒网、搜狐网、新浪网、网易网、国际日报网、中国台湾网、两岸交流合作网、侨报网等知名主流网站,香港的凤凰资讯网、台湾的中央日报网、美国的华人报社网等,接连几年连续播发了有关淮滨举办“寻根文化节”的稿件500多篇(条、幅、段),淮滨的知名度又一次得到提升。

本版总策划:宋国军
本版组稿:赵刚 韩浩



文化论坛



经贸签约



步入会场



书画展



文艺晚会



宗亲捐赠



参观考察